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Tisková zpráva 
       

Eduard Kučera ze společnosti ALWIL Software se stal Podnikatelem roku 
2009 České republiky 

 
Praha, 11. února 2010 - Držitelem prestižního ocenění Ernst & Young Podnikatel roku 2009 
České republiky se stal Eduard Kučera ze společnosti ALWIL Software a.s. Vítěznou trofej 
si včera převzal v pražském Paláci Žofín z rukou ministra průmyslu a obchodu Vladimíra 
Tošovského a Magdaleny Souček, vedoucí partnerky firmy Ernst & Young, která soutěž 
v České republice vyhlašuje od roku 2000. Zároveň získal také titul Technologický 
podnikatel roku. Trofej Začínajícího podnikatele roku si odnesl Jan Zeman ze společnosti 
Biopekárna Zemanka. V letošním roce byl už pošesté udělen také titul Sociálně prospěšný 
podnikatel roku 2009 České republiky, obdržela ho Emilie Smrčková z občanského 
sdružení Pod křídly.  

„Novou kapitolu našeho podnikání píšeme od okamžiku, kdy jsme se před 6 lety s mým 

společníkem Pavlem Baudišem rozhodli poskytovat náš antivirový program avast! uživatelům 

zdarma a nechat na nich, jestli se za něj rozhodnou zaplatit a kolik. Dnes máme po celém světě 

sto milionů uživatelů, které obsluhujeme z Prahy s „pouhými“ 100 zaměstnanci,“ říká Eduard 

Kučera.   

 

Titul Začínající podnikatel roku, určený pro podnikatele, kteří podnikají méně než pět let, 

získal Jan Zeman ze společnosti Biopekárna Zemanka, kde se ručně vyrábí trvanlivé sladké 

sušenky a slané krekry v bio kvalitě. „Až s vlastním podnikáním jsem zažil pocit 

smysluplnosti toho co dělám. Podnikat v biopotravinách jsem začal i proto, že jsem chtěl zbořit 

mýtus, že co je bio není dobré a také rozšířit biopotraviny i mezi další spotřebitele,“ říká Jan 

Zeman a dodává: „Za poslední dva roky naše pekárna roste téměř o sto procent ročně, takže si 

myslím, že se biopotravinám začíná dařit.“  

 

Finalisty soutěže Podnikatel roku se kromě vítěze stali: 

Stanislav Bernard, Rodinný pivovar Bernard a.s.  
Zdeněk Jahoda, EMCO spol s.r.o. 

Libor Mertl, Martin Málek , ComAp, spol. s r.o. 
Ferid Nasr, EXIM Tours a.s. 

Josef Šmíd, Rosso Steel, a.s. 
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Letos byl již pošesté udělen titul Sociálně prospěšný podnikatel roku - obdržela ho Emilie 
Smrčková z občanského sdružení Pod křídly, jehož principem je poskytnout dětem z ústavní 

výchovy nebo náhradní rodinné péče po dosažení tzv. občanské dospělosti zázemí vlastního 

bytu a podat jim pomocnou ruku při shánění práce či studia a zapojení do společnosti. 

 

 „Včerejší ocenění má pro mě obrovský osobní význam. Je uznáním toho, že cesta, po které 

kráčíme, je ta pravá a injekcí do další činnosti,“ říká Emilie Smrčková a dodává: „Hlavní 

myšlenkou toho, proč jsem před deseti lety zakládala sdružení bylo provozovat domy tak, aby se 

život v nich co nejvíce přibližoval běžnému životu a co nejvíce vzdálil životu v dětském domově. 

Každý mladý člověk musí dostat šanci – je pak na něm, jak ji využije.“  

 

„V letošním roce vstupujeme do druhé dekády soutěže, která ukazuje, že v Čechách není o 

dobré podnikatele nouze a úspěšně podnikat se zde dá skutečně v jakémkoliv oboru. Důležité je 

nezapomínat, že za úspěchy podnikatelů stojí především tvrdá práce, nezdolná víra ve vlastní 

vize i talent a schopnost dotáhnout věci do vítězného cíle. Naším hlavním zájmem je 

prostřednictvím soutěže nadále podporovat rozvoj podnikání v naší zemi. Věříme, že i letošní 

vítěz vezme tuto myšlenku za svou, bude ji aktivně podporovat a jeho ocenění se stane 

přínosem pro něj i pro jeho okolí,“ říká Magdalena Souček.  

 

Soutěže Ernst & Young Podnikatel roku 2009 se mohl zúčastnit vlastník nebo manažer 

společnosti s minimálně 25% vlastnickým podílem. Musí odpovídat za výkon své společnosti a 

být aktivním členem jejího nejvyššího vedení. Společnost musí existovat minimálně 2 roky. 

 

Partnerem soutěže jsou společnosti Vodafone a ABRA Software. Soutěž podporují 

Hospodářská komora České republiky, agentura CzechInvest, sdružení TUESDAY business 

Network, Czech Venture Capital Association a US Business School Praha. Mediálními partnery 

jsou deník MF Dnes, týdeník EURO, měsíčník BIZ, Český rozhlas Radiožurnál a iDnes.cz. 

 

Přílohy tiskové zprávy: 
1. Složení poroty 

2. Profily vítězů a finalistů 

3. Regionální vítězové 
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Příloha č. 1 
 
Složení poroty soutěže Podnikatel roku 2009 
 

• Vladimír Kovář, předseda poroty, předseda představenstva UNICORN, Podnikatel roku 

2008 

• Zbyněk Frolík, generální ředitel společnosti Linet, Podnikatel roku 2003 České republiky a 

finalista World Entrepreneur of the Year 2004 

• Pavel Juříček, generální ředitel společnosti BRANO Group, Podnikatel roku 2006 České 

republiky, finalista World Entrepreneur of the Year 2007 

• Jana Ryšlinková, ředitelka, US Business School Praha 

• Miroslav Řihák, ředitel ANECT, Podnikatel roku 2004 České republiky 

• István Lékó, šéfredaktor týdeníku EURO 

• Petr Šmída, předseda představenstva Amsterdam Trade Bank 

 

Advisory Board 

Muriel Anton - generální ředitelka, Vodafone 

Jane Gilson - generální ředitelka, Microsoft 

Radim Jančura - Student Agency, Podnikatel roku 2005 

Petr Koblic - generální ředitel, Burza cenných papírů Praha 

Kvido Štěpánek - Isolit-Bravo, Podnikatel roku 2002 

Lubor Žalman - generální ředitel, RaiffeisenBank 

 

Porota kategorie Technologický podnikatel roku 

Ondřej Bartoš – předseda poroty, TUESDAY Business Network 

Jiří Beneš – 3TS Capital Partners 

Radim Králík – Grapo, Technologický podnikatel roku 2005 

Josef Suska – HOKAMI CZ, Technologický podnikatel roku 2007 
 

Porota kategorie Sociálně prospěšný podnikatel roku 
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Petra Vitoušová – předsedkyně poroty, Bílý kruh bezpečí, Sociálně prospěšný podnikatel roku 
2002 

Jozef Baláž – LIGA Bruntál, Sociálně prospěšný podnikatel roku 2007 

Drahoslava Kabátová – Letohrádek Vendula, Sociálně prospěšný podnikatel roku 2008 

Sandor Nagy – Schwabova nadace pro sociální podnikání 

Monika Mudranincová - novinářka 
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Příloha č. 2 
 
Profily vítězů a finalistů 
 
Podnikatel roku 2009 a Technologický podnikatel roku 2009: 

 

Eduard Kučera, ALWIL Software a.s. 
ALWIL Software založili Eduard Kučera a Pavel Baudiš jako spolek v roce 1991, aby mohli 

samostatně vyvíjet a distribuovat antivirový program avast! Velice rychle se jim podařilo 

proniknout do všech složek veřejné i korporátní sféry Československa a dominovat na trhu. 

Zásadní zlom přišel po příchodu konkurenčních, globálních firem. Ztráta trhu si vynutila 

přechod na zcela nový obchodní model - poskytování avastu pro domácí uživatele zcela 

zdarma. Produkt si musely zakoupit pouze firmy - domácí uživatelé jen pokud měli zájem. Díky 

vlastnímu originálnímu přístupu se firmě podařilo vytvořit obrovskou celosvětovou komunitu 

uživatelů, se kterou spolupracuje při zlepšování avastu a jeho lokalizaci do mnoha jazyků – 

nyní je avast! k dispozici ve 33 mutacích. Firma ALWIL Software rozšiřuje své produktové 

portfolio o kompletní zabezpečení počítačů. 

 

Díky maximálnímu využití všech dostupných technologií a automatizaci zvládá firma s 

„pouhými“ 100 zaměstnanci obsluhovat 100 milionů uživatelů po celém světě. I proto má 

půlmiliardový obrat a roste dvouciferným tempem. Denně si díky dobré kvalitě jejich program 

stáhne ze serverů ALWIL Software více než 400 tisíc lidí. Snahou Eduarda Kučery je, aby 

maximum činností dělaly stroje (servery) - pak lidem zbývá prostor pro kreativní práci a nové 

věci. To zvyšuje efektivitu a úspěšnost firmy. 

 

Začínající podnikatel roku 2009: 

Jan Zeman, Biopekárna Zemanka 
Jan Zeman podniká v oblasti biopotravin již téměř jednu dekádu. Prvotním impulsem bylo 

nadšení pro věc, později touha nabídnout biopotraviny „normálním“ lidem a zbořit mýtus, že bio 

je „nedobré zrní“. V jeho Biopekárně Zemanka se ručně vyrábí trvanlivé sladké bio sušenky a 

slané bio krekry. Peče se zde výhradně z certifikovaných biosurovin a při výrobě není používán 

žádný bílý rafinovaný cukr, chemické konzervanty, umělá barviva ani aromata. Dobré jméno 

podniku se podle Jana Zemana podařilo vybudovat především díky vynikající chuti výrobků, 

kvalitě biosurovin a stabilní produkci. Systém sledování kvality je zde ostatně prioritou. V roce 

2008 se biopekárna zařadila mezi 10 největších výrobců biopotravin v České republice a zdejší 

sušenky a krekry opakovaně získaly ocenění Česká biopotravina roku. Z hlediska 
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strategického rozvoje firmy klade Jan Zeman velký důraz na trvale udržitelný rozvoj, tradiční 

výrobu a vlastní receptury a oblast prodeje a propagace. Biopekárna Zemanka je tradiční 

rodinná firma, což Jan Zeman vítá a zapojení příbuzných do činnosti firmy považuje za 

pozitivní a přínosné.    

 
Sociálně prospěšný podnikatel roku 2009: 

Emilie Smrčková, Pod křídly 
Emilie Smrčková pracovala jako výpravčí na železnici, vychovala 4 vlastní syny a kromě toho 

v průběhu 20 let jako pěstounka dalších 20 dětí z dětských domovů. Sdružení Pod křídly, které 

pomáhá dětem z dětských domovů v integraci do společnosti poté, co musí domovy v 18-ti 

letech opustit, založila se členy své rodiny. Impulzem byla její vlastní zkušenost s vypouštěním 

zdánlivě dospělých dětí do světa a uvědomění si, jak jsou v tomto věku stále ještě 

nepřipravené, být na všechno samy. Principem práce Pod křídly je poskytnout dětem z ústavní 

výchovy nebo náhradní rodinné péče po dosažení tzv. občanské dospělosti zázemí vlastního 

bytu a podat pomocnou ruku při shánění zaměstnání či studia, založení stavebního spoření 

apod. Uživatelé domů jsou vedeni k finanční nezávislosti, odpovědnosti; asistenti Sdružení 

s nimi sestavují a vedou individuální rozvojový plán. 

První dům s byty otevřeli v roce 2002 a dosud se jim podařilo vybudovat celkem 6 domů. 

Všechny domy jsou samofinancovatelné. O tom, že jsou ve své činnosti úspěšní, svědčí nejen 

trvalá pomoc ze strany městských a místních samospráv a řada ocenění, ale i 96 mladých lidí, 

kteří dosud těmito domy prošli a 6 miminek, která se zde narodila. 

Život Emilie Smrčkové tak nabral úplně jiný směr. Jak sama říká, přestala vypravovat vlaky a 

začala vypravovat děti do života. 

 


